

就老年卡免费刷空调公交车,公交公司答网友提问

本市已制订公交线路优化方案

公交弯线路变直 长线路分割

这会导导致市民远距离乘车要多次转车

今年5月1日起,老年公交卡也可以刷空调公交车了。老年人一年能免费乘坐125次,125次以外的,可以享受四折优惠。昨日上午,市公共交通总公司总经理巴振东做客市政府网站“在线访谈”节目,数十位网友提议,上班高峰期,能不能不让老年人上车。此提议使乘车难争议进一步加剧。对此,公交公司透露,公交线路优化方案已出台,今后公交线路要“变曲为直”,超长线路要分割成数条。

晚报记者 孙娟/文 马健/图



市民希望“挤”公交车的状况能改善

——网友提议——

老年人:老年卡办理范围能否放宽?

昨日的访谈中,有老年网友很关心“老年卡”的办理范围能否再扩大呢?

一名网友称自己常住市区,但户口非本市,已60岁了,希望能办理老年乘车卡。巴振东说,老年卡办理范围暂时还不能放宽。

巴振东特别提醒的是,有一些老年人过去是在市区范围之内,现在不在办证范围了,已经有老证的还继续办理,但如果原来没有办理的,新办的现在还没有放开。

年轻人:反对空调车对老年卡开放

对于广大老年乘客来说,能免费乘空调车是一条特大喜讯。然而,数十名“上班族”网友建议,上班高峰时间应当限制“老年

卡”。他们认为,随着空调车免费开放,将更加加剧上班期间乘车难问题。

在昨日的在线访谈中,反对声此起彼伏。一名网友竟然求求老同志们没事别在上班高峰时间乘车。另一位网友则说:“上班时段我绝不给老年人让座!”

网友们说:“我知道我们也有老的时候,但在车上经常会听到说‘没事转转,公交卡还有多少次要作废’。当前空调车还快点,老年人出行多半没什么急事,为什么一定要和上班族挤。政府加大对老年人的出行优惠,对辛苦工作的上班族十分不公平!”

而更多的网友则希望能够先解决城市的交通问题。

公交公司:

希望老年人避开高峰时间出行

面对如此多的反对声音,巴振东批评了这种说法。他表示,高峰时间尽量限制,但是要完全不让坐是不可能的。

他说,空调车原有533台,现在又增加了30台,等到夏天热的时候,老年人可能会去体验空调车。这样老年人一挤,速度会降下来,效率也没有了。因此他建议老年人避免高峰时间出行。

“老年人在高峰时间坐公交车比较普遍,也不是全部都没有事,有的是送小孩,有的是有急事需要做,但有的老年人是锻炼身体。希望老年人如果是锻炼身体的,就可以走一两站,短距离的也不要坐公交车了。由于年龄问题,老年人上下车速度都很慢,还有一些人是听讲座的,成群结队,一站一上车就几分钟。所以希望大家要互相理解,尽可能把出行时间拉开。”巴振东说。

公交线路要“由曲变直”

昨日的“在线访谈”也成为网民抱怨公交的渠道。比如这路公交车总是20多分钟才来一班,那路公交车跑得太慢了,要不就是公交车太绕圈了,耽搁时间……

对此,巴振东向全市民透露出一个好消息:市政府今年将拿出公交线路优化方案,目前优化方案已经制订,将于最近公布,而第一批线路将于今年实施优化。

这一优化方案的原则是:“大胆断开,变曲为直,超长线路将分割为数条线路”。

大致的优化方案是:宽7米以下的道路,改为快捷小中巴,线路总长控制在5公里到8公里之间,以保证密度、速度。目前,这样的线路已经初步设计了9条。“快捷小中巴区域很短,专门服务盲区,根据需要提供车的数量,大的撤出,小的必须要进去。”巴振东说。

长公交线路断开后,连续刷卡有优惠

今后,长线的公交线路断开后,乘客出行可能需要中转多次公交车了。为此,公交公司考虑实行换乘优惠。比如普通公交卡,刷第一次八折,在规定时间内刷第二次可能六折,第三次就是四折。但这样的换乘优惠是有条件的,就是必须用卡。

巴振东说,今后可能普通月票不再像现在这样每月必须是50元钱100次,而是改为可以反复充的卡。比如想充60元就冲60元,想充80元也没问题,月初充的不够用了月中可以再充一次。刷卡的时候,不管是普通车还是空调车,全是五折优惠。另外,公交卡充值点将从50个左右两年内增加到300至500个。

争取今年全部用上GPS

有不少网友抱怨,公交车到站不准点,两辆车间隔太长。巴振东说,郑州3000多台公交车中,有2000台装了GPS定位系统。发现哪里堵车严重,调度就会通知其他路过的车辆掉头、绕行、跑部分区间等,尽量减小影响。

“争取今年全部使用上GPS。”巴振东说。



郑州市节水型社会建设巡礼(九)

郑州第五人民医院

有限空间跳出优美“节水”舞步

中水利用率达40%

随着郑州市城市化进程的日益加快,城市人口的急剧增加,以及生活水平的提高,人们对医疗卫生的需求也逐步增加。

位于郑州市区中心的郑州市第五人民医院,服务人口多、业务量繁重,而且随着医院医疗水平的不断攀升,也吸引了周边地区的大量患者前来就诊,现有的病床数量已远远不能满足住院病人的要求。

2005年的时候,郑州市第五人民医院由于病房楼面积小,布局不合理,在为病人治疗、服务过程中产生交通瓶颈等现象,医院整体运营极为不便。

为此,医院投资建了一座大型现代化病房楼。新病房楼建成后,原有的污水处理站不能满足要求,医院2005年重新投资建设了一个新的污水处理站。

该院后勤服务中心的宫李明说,医院排放的主要是生活污水,新建的污水处理站采用三级生化处理加过滤和消毒工艺处理,对所排放废水进行深度处理,使之达到中水回用的要求,然后用于冲厕所等。

宫李明详细讲述了医院中水处理的工艺流程:生活污水经机械格栅捞出大颗粒的悬浮物及杂质后,进入污水调节池,在调

节池经均量调节曝气,由污水提升泵将其输送到污水处理组合(所谓污水处理组合,主要由酸化池、三级生化池、二沉池、污泥池、中间水池、曝气系统及电控柜组成);然后经由中间水泵输送至石英砂过滤器和活性炭过滤器中,进行石英砂过滤、活性炭吸附处理,出水投加二氧化氯消毒液进行消毒杀菌,达到中水各项水质标准后,排放至中水水池中,由中水回用泵提升输送至使用点准备回用。

沉淀池中的污泥有污泥泵集中于污泥池中,经由污泥池内的污泥消化系统,达到基本无污泥产生。

实际上,处理出来的中水仅有40%用于厕所冲洗,剩余部分直接排入城市污水管网。40%的回用中水也给医院每年节省了二三十万元的费用。

后勤服务中心主管污水处理站的耿姓工作人员坦言,由于医院受地理位置限制,没有足够空间存储中水,所以中水利用还有提升空间,现在医院也正在筹划建一座大型中水存储点。

“以后暖气供水、景观用水、医院绿化用水等地方,你再也看不到自来水的身影,全部由中水取代。”他对以后的中水利用充满信心。

一座建立在市区中心的医院,在困窘的地理环境限制下,如同戴着脚镣在跳舞,无法放开手脚,尽情施展节水的招数,但他们依旧积极寻求在有限环境下,将节水深入到生活、工作的每个地方。这就是位于市区的郑州市第五人民医院。每年中水的利用率达40%,为医院节省费用二三十万元。

晚报记者 王战龙



节水是对水的认识问题

该院污水站目前设有“污水站定期化验制度”、污水站岗位职责等完善的规章制度。

该院的环境保护实行院长总负责制,制定有郑州市第五人民医院环境保护工作责任制,污水处理站有专人负责其运行操作及日常维护管理。

医院保证污水站仪器设备的运转费用及水电药品的及时供应,专人管理能够进行简单的化验操作,确保加药量适中,污水达标排放。

医院还利用人流量大的特点,在医院各个显著位置挂起了“节水宣传”的面板,生动活泼的小故事,节水小窍门……对穿梭在医院的每个人进行潜移默化的教育。

“节水首先应从源头上做起”。为此,医院投

资将所有老式节水设备全部升级换代为节水器具,并成立专门的节水工作小组,严格执行医院制订的相关规章制度,规范每个职工对水的利用效率。

每天都对门诊、病房等用水点进行突检巡视,争取在第一时间及时解决用水点跑、冒、滴、漏等问题,如果发现病房区出现长流水等现象,他们将一方面对相关科室进行处罚,另一方面由医院工作人员对住院病人进行节水教育。

宫李明说,节水最根本的是对水的认识问题,医院也是希望通过系列的奖惩措施,能够培养大家的节水意识,将节水变成每个人的自觉行为。